

太白县黄柏塬镇

山茱萸红了 群众腰包鼓了

本报讯 又到了山茱萸丰收的时节。11月24日，在太白县黄柏塬镇，红艳艳的山茱萸晾晒在广场上，一眼望去火红一片。村民周方财高兴地捧着山茱萸说：“我种了30亩山茱萸，今年能卖6万多元哩。”

近年来，黄柏塬镇牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念，紧盯生态资源优势，大力发展林特经济，全镇除了种植7000亩中药材外，还种植了1.2万亩山茱萸，全镇677户基本每户都种植了山茱萸，每年能带来2000多万元收入。村民闫金科家种植山茱萸已经几十年了，他说：“我们黄柏塬的山茱萸色泽鲜红、个大肉厚、药味纯正。每当山茱萸收获时，许多外地客商都来上门收购，都不用愁销路。”黄柏塬镇党委书记王盛利说，生态旅游和林特经济是黄柏塬的两大支柱产业。党的二十大报告为乡村振兴指明了方向，大家对发展生态产业更是信心倍增，村民都准备扩大山茱萸种植规模，相信以后的日子会越过越红火。

(孙海 景春雨)



村民翻晒山茱萸

基层心声

二十大精神在三秦

8岁女童说快板 呼吁大家共防疫



本报讯 “小口罩，虽然小，抗击疫情作用妙。传染病，主要是靠飞沫接触两条道，病从口进和口出，口罩筑起墙一道……”最近，金台区西街小学三年级7班学生李若汐表演的防疫快板《小口罩》火了，网友们纷纷称赞其“通俗易懂、节奏明快、好听又好记”。

李若汐今年8岁，从小热爱文艺，3岁半就跟着我市曲艺家协会的老师学说快板。别看她年龄小，可是打起快板来是有模有样，她曾多次登台表演，丝毫不怯场。前段时间，她无意间看到了《小口罩》的快板词，是宣传防疫知识的，李若汐就想着将它说出来，向人们宣传疫情防控知识。李若汐在课余时间反复多次练习，很快就能流利地说快板了。11月25日，李若汐在市区炎帝园广场进行了快板表演(见左图)，清脆的童音加上丰富的表情，很快就吸引了很多群众前来围观。大家都夸赞这个小姑娘不简单，通过快板宣传防疫知识，让大家一定要做好个人防护。

本报记者 段序培

发挥资源优势 实现合作共赢

侨商企业家走进宝鸡共谋发展

本报讯 近日，由省侨联主办、市侨联协办的“侨商县区行——走进宝鸡”活动顺利举行。15位侨商企业家应邀赴千阳县、渭滨区和凤县实地考察，参加招商推介座谈会。省侨联副主席余劲，市委常委、统战部副部长高宏真参加活动。

在我市，侨商企业家实地考察了侨资企业枫丹百丽公司千湖林海现代农业示范园、千阳莎能奶山羊发展有限公司、渭滨工业园、凤县林麝小镇、嘉陵绿谷农业产业园等，并参加了县区招商推介座谈会。侨商企业家听取了县区投资环境和重点招商项目的介

绍，与相关部门和企业进行了互动。侨商企业家纷纷表示，宝鸡发展变化很大，投资环境和人文环境优越，他们这次宝鸡之行印象深刻，收获颇多，增进和提升了他们投资宝鸡、服务宝鸡发展的信心和决心。

高宏真向侨商企业家重点介绍了宝鸡支柱产业、特色农业的良好发展前景，希望进一步发挥资源优势，力促侨商企业到宝鸡创办产业园，实现合作发展。

考察中，相关负责同志和侨商企业家代表共同为凤县民族博览园新落成的“侨胞之家”揭牌。 本报记者 刘亚媚

宝鸡综合保税区一企业

首家获批开展增值税一般纳税人资格试点

本报讯 11月25日下午，位于宝鸡综合保税区的陕西煜成和汇金属材料有限公司，获批成为全省首个增值税一般纳税人资格试点企业。副市长余俊臣为企业授牌。

宝鸡综合保税区增值税一般纳税人资格试点于今年8月获批，综保区内企业根据业务需求，自愿向综保区所在地主管海关、税务部门申请成为试点企业。陕西煜成和汇金属材料有限公司是一家生产和研发铝、钨金属及合金材料的民营企业，具有较强的研发

和工艺技术能力，产品远销欧美、日本、韩国等地区和国家。成为试点企业后，可以开具增值税专用发票，并参与国内环节的税额抵扣，有利于企业根据市场变化，灵活对接国内国际两个市场，统筹利用国内国际两种资源，切实提高企业综合竞争力。

宝鸡综合保税区事务中心在试点获批后，联合宝鸡市税务局、宝鸡海关进行政策宣讲，做好资格试点申请的各项准备，保证试点企业顺利开展相关业务。 本报记者 黎楠

学深悟透抓落实 笃行奋进担使命

市领导宣讲党的二十大精神

本报讯 11月25日下午，我市召开工业领域党的二十大精神宣讲暨重点工作推进会，副市长张昭宣讲了党的二十大精神。

会上，张昭聚焦党的二十大精神原文，围绕党的二十大精神主题和主要成果、过去五年工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化等进行了全面深刻细致的解读。针对分管领域贯彻落实党的二十大精神，安排部署下一阶段全市工业、国资国企、科技和大数据发展有关重点工作。

市工信局、市科技局等四个部门主要负责人，在会上汇报了近期重点工作推进情况。

张昭强调，全市工业领域相关部门要把学习贯彻党的二十大精神摆在当前工作的首位，坚持学原文、悟原理，深刻领会把握内涵和精神实质，立足部门职能职责，真正把党的二十大精神落到实处，推动工作取得实效。要严格遵守工作程序，注重工作实效和质量，助推全市工业经济高质量发展。

本报记者 邵菲菲

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

西府老街成为我市首条非遗文化街区

本报讯 11月25日，“西府老街非遗文化街区”暨金台区第九批非物质文化遗产代表性项目授牌仪式举行。西府老街被授予宝鸡市首条“非遗文化街区”称号。

近年来，金台区创造性实施非遗保护与传承工作，现有非遗代表性项目52个、非遗代表性传承人30个、陕西省非物质文化遗产生产性保护示范单位一个、市级非遗传习所和非遗工坊各一个，非物质文化遗产保护成效显著。“西府老

街”是以西府地区的老“街市”为原型打造的集非遗展示、研学游学及西府传统文化体验于一体的综合性文化旅游街区，先后荣获省级特色美食街区、省级旅游休闲街区等殊荣。老街有优秀商户150余家，年接待游客440万人次，累计接待海内外游客2200万人次。

此次活动由市文化和旅游局、金台区人民政府主办，授牌仪式上还为17家金台区第九批区级非遗代表性项目授牌。(石亚军)

反诈宣传保校园平安

本报讯 11月25日，“反诈宣传进校园 金融服务保平安”主题宣传活动在宝鸡技师学院多功能厅举行，师生们上了一堂“干货满满”的反电诈“安全课”。

此次活动由人民银行宝鸡中心支行、市公安局、宝鸡电视台、宝鸡技师学院、长安银行宝鸡分行联合主办，旨在进一步增强学生们的电信网络诈骗防范意识。“如果你意识到自己已经受骗了，那么这五大招可以帮你及时补救。第一，及时拨打110报警。第二，拨打对方账户所属

银行客服电话，输入你汇款的目标账号(骗子的账号)，在提示输入密码时连续5次输入错误，该账号会自动锁定24小时，这样可以为警方破案提供有利时间……”活动中，长安银行宝鸡分行工作人员围绕“什么是电信诈骗”“如何识别防范电信诈骗”等大家最关心的问题作了详细的宣讲。此外，活动现场还播放警示小短片、设置了有奖问答环节，活跃了现场氛围，也调动了学生的学习热情和积极性。

本报记者 李晓菲

国网宝鸡供电公司

夯实基层基本功 激发干事新活力

“一次受理指在客户提交用电需求后，客户经理要立即开展后续用电业务办理，不得要求客户重复往返报送全部业扩资料。”11月18日，在国网凤县供电公司岩湾供电所的安全活动中，所长白双平带领着班组成员针对“口袋书”中“业扩报装原则”章节开展讨论学习。

国网宝鸡供电公司班长日常管理必备口袋书系列丛书，是国网宝鸡供电公司工会在今年专门为基层班组打造的一款书籍，此书涉及班组工作内容一应俱全，以管理“严”、业务“精”、标准“细”、工作“实”为出发点，详述了输、变电和配网、营销、营配一体、供服、调控、互联网等共计10类专业下辖班组的流程及制度，从根源上对各班组落实国网公司班组建设“十四五”规划纲要及争创省公司“六型班组”提供方向性指导和规范性框架。在融合发展中，对班组业务技能、安全管控、日常工作等班组管理提升方面发挥了重要实效。在业务提升上，此书内容层次分明、言简意赅、概括性强，内附便签页30余

页，真正做到让管理人员及业务骨干“随身带、随时记”；在安全工作中，丛书从应急

它为我们的需求提供了方便，日常想查的书里都能找到。”国网陇县供电公司调控运行



供电公司员工学习口袋书

处置预案、管理工具、工作流程等安全生产方面进行了详细的阐述，贴近实际；在日常工作中，这本书分门别类概括了基层班组的日常工作业务相关方面知识，了解核心工作，执行规章制度。

“融合发展以来，我们迫切需要适应新的管理方法和手段，‘口袋书’带来的收益不，仅仅是规范制度上的学习，更重要的是管理思路上的指导。

班副班长王星说。“‘口袋书’精心选取了供电所日常应知应会的重点知识，让我们能够及时掌握熟记应急处置预案，看一遍就能留下深刻印象，提高了学习的针对性、应用性，是我们开展日常工作及突发事件应急处理的好指南。”国网陇县供电公司香泉供电所所长袁琪说。口袋书的编制，夯实了班组日常管理，明确了管理人员职责，深化班组建

设、筑牢管理根基；口袋书的学习，增强班组长队伍理论水平、业务能力，培育更多班组骨干人才；口袋书的应用，提升班组战斗力、凝聚力，形成“一盘棋”“一张网”“一家人”的良好局面。

今年，国网宝鸡供电公司班组建设以“抓基础、抓基层、抓基本功”为方向，通过班长所长口袋书、大讲堂劳动竞赛、融合交流会、全业务核心班组建设等一系列活动，夯基础、强作风、带队伍、聚人心，搭建了广阔的舞台，调动了员工主观能动性，形成了“比学赶帮超”的良好氛围，凝聚起干事创业的巨大合力。

长期以来，国网宝鸡供电公司持续探索企业和员工共同进步、和谐发展的新途径，突出“让班组全心全力投入到中心工作和主营业务中”，认真落实“管专业必须管班组”的工作要求，为员工搭建“就业、职业、事业”和“成长、成才、成就”的晋级舞台，努力把班组建设成为骨干培育的基地、人才辈出的摇篮，从而引导员工凝聚共识、汇聚动能，为公司高质量发展贡献新的力量。(邹雨轩)